

# Финансовая грамотность

2-3 класс



Работу выполнила  
учитель начальных классов  
МБОУ СОШ №1 с углубленным  
изучением английского языка  
г. Моздок РСО –Алания  
Литовченко С.В.



занятия

# 15.16

КАК ДЕЛАТЬ  
СБЕРЕЖЕНИЯ



ЗАНЯТИЯ

# 15.16

## КАК ДЕЛАТЬ СБЕРЕЖЕНИЯ

Теперь давай разберёмся, что делать с «лишними» деньгами, если семейные доходы больше расходов.

### Куда и как откладывать деньги?

Начнём с тебя. Если у тебя каждую неделю остаётся небольшая сумма денег после карманных расходов, то самое время – начать копить эти денежки. А где лучше всего копить монетки? Правильно, в копилке! А когда она наполнится, можно будет купить



что-нибудь подороже и поинтереснее, чем мороженое или другие мелочи. И это будет тебе награда за бережливость и терпение.

### Задача из блокнота

Поля Корочкина решила с нового года откладывать вместе с братом по 10 рублей в день в копилку. Какого числа они смогут купить любимую настольную игру, которая стоит 100 рублей?

### Это интересно!

Складывать деньги в современные копилки – одно удовольствие! Некоторые из них сами считают деньги, которые в них хранятся, и показывают общую сумму на маленьком дисплее. Есть копилка



в виде банки, которая так и называется – сбербанка (или банка для сбережений). И ты всегда можешь сказать, что хранишь свои деньги в сбербанке, как взрослые (шутка в том, что крупнейший банк России называется «Сбербанк» и многие взрослые и впрямь хранят свои деньги в этом банке, то есть в Сбербанке). А ещё есть удивительная копилка-головоломка. Положить туда деньги просто, а вот чтобы достать их, придётся поломать голову!



Если же у тебя остаются неизрасходованными деньги покрупнее, чем отдельные монетки, то есть купюры 50 рублей, 100 рублей и даже больше рублей, то ты тоже можешь их откладывать, например в кошелек или бумажник. Когда у тебя накопится приличная сумма денег, ты сможешь истратить её, к примеру на подарок другу или близким. (А что бы ты купил себе?) А можешь поступить и похитрее и купить какую-нибудь редкую монету или старинную открытку, марку, значок, медаль и с этого момен-

та начать собирать коллекцию монет (тогда ты будешь называться нумизматом) или открыток (а в этом случае ты станешь филокартистом), марок (тогда ты будешь филателистом), или... в общем, собирать можно всё, что угодно. Это здорово, интересно и... выгодно! Потому что со временем твоя коллекция будет только расти в цене, как многие старые вещи. И ты, если понадобится, сможешь продать её за гораздо большие деньги, чем купил.

**Это интересно!**

Людей, которые что-то собирают, называют коллекционерами.

Большинство из них собирают как раз то, о чём мы только что говорили: монеты, марки, значки и тому подобное.

Но есть люди, которые собирают удивительные и необычные коллекции.

Вот, например, какие оригинальные коллекции были у знаменитых французских писателей Бальзака и Гюго: первый из них собирал галстуки, а второй – зонтики.

Странную и даже пугающую коллекцию собрала одна любительница кукол. Дело в

том, что в этой коллекции одни только страшные куклы. В такие куклы лучше не играть – потом всю ночь кошмары будут сниться. Есть чудачки, которые собирают кирпичи из разных стран мира, валенки, дверные ручки, настоящие самолёты-истребители, паутину, молнии и даже... макароны!



Конечно, идеи с копилкой и коллекциями недорогих вещей могут пригодиться и взрослым, если «лишних» денег у них совсем немного. Если же свободных денег достаточно, то есть несколько возможностей ими распорядиться.

Во-первых, можно тоже начать коллекционировать, но ценные вещи, например дорогие монеты (старинные или современные серебряные или золотые), картины хороших художни-



ков, драгоценности. Пройдут годы, и все эти вещи станут ещё дороже.

### Весёлая минутка

Разговаривают две миллионерши.

- Как вы чистите свои бриллианты, когда они запялятся?
- А я их не чищу, я их тогда выбрасываю.



Во-вторых, можно положить деньги в банк. Это намного безопаснее и выгоднее, чем хранить их в копилке или прятать дома в цветочном горшке. Деньги из копилки могут пропасть (если, например, их украдут воры) или потеряться. К тому же их количество не изменится со временем, если только не добавлять туда новую сумму. В банке же, если он надёжный, деньги будут в безопасности, да ещё и «подрастут».

Это значит, что их станет больше через некоторое время, потому что добавятся проценты (об этом мы говорили на одном из занятий).

В-третьих, неплохо было бы покупать особые ценные бумаги, на которых тоже можно заработать. Они бывают разными – акции, облигации, векселя и так далее. Самые популярные из них – это акции. Купить акции какой-нибудь фирмы – это значит купить «кусочек» этой фирмы и потом получать соответствующий «кусочек» её прибыли (прибыль – это разница между доходами и расходами фирмы).

Но покупка акций – дело рискованное: можно заработать деньги, а можно потерять, поэтому лучше доверить это специалисту.



### Это интересно!

Зато если удачно вкладывать деньги в акции, можно здорово заработать и разбогатеть. И для этого вовсе не обязательно иметь много денег в самом начале. Вот только один – но какой удивительный! – пример.



Не так давно в Швеции умер нищий по имени Курт. Всю жизнь он собирал жестяные банки из-под напитков, а потом сдавал их и получал взамен какую-то мелочь. Поэтому его прозвали Курт – Жестяная Банка.



Однако после его смерти выяснилось, что этот собиратель банок вовсе не нищий, а самый настоящий миллионер! Оказалось, что 30 лет подряд он отказывал себе во всём, а на мелочь от сданных банок понемногу покупал выгодные акции. А так как он был очень умный, то выбирал эти акции очень

удачно и постепенно денег у него становилось всё больше. На часть «лишних» денег он покупал новые акции и золотые слитки, а часть клал в банк и так далее. В общем, к концу жизни он накопил полтора миллиона долларов и 120 золотых слитков!



В-четвёртых, можно попробовать на свои деньги начать собственное дело. Другими словами, придумать свой способ заработать, организовать фирму, купить оборудование и так далее. Но для этого надо быть очень энергичным, смелым и изобретательным человеком.

## Это интересно!

Придумать, чем будет зарабатывать твоя фирма, не так-то просто. Но предприимчивые люди умеют превращать в деньги всё, что угодно, даже... мусор.

Один немец, долго работая в фирме по уборке мусора, заметил, что среди хлама, который люди выбрасывают, часто встречаются ценные вещи. И тогда он организовал музей, который назвал «Сокровища из мусорного ведра». Там можно увидеть старинные часы, картины, древние книги и другие удивительные редкости. Сейчас этот «мусорный» музей – один из самых популярных в Германии, а его хозяин стал богатым человеком.

## Вопросы и задачки

1. Если ты накопишь тысячу рублей, на что ты их истратишь?
2. Найди пословицы и поговорки на тему денег, богатства и заработка. Запиши их в тетрадь.



Молодц  
ы!



«Финансовая грамотность» Федин С. Н. издательство « Вита-Пресс» 2014 год

«Финансовая грамотность» Корлюгова Ю. Н.

Методические рекомендации для учителя 2–4 классы общеобразовательных организаций  
издательство « Вита-Пресс» 2014 год